
Câmara de Vereadores de Pindamonhangaba 
Estado de São Paulo 

ATA N.° 18/2020 

DA 17a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DE 2020 

Data: 18/05/2020 
Horário: 14h4Omin 
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira. 
Vereadores Presentes: Antônio Alves da Silva, Carlos Eduardo de Moura, Felipe Francisco César Costa, 
Gislene Cardoso, Jorge Pereira Alves, Osvaldo Macedo Negrão, Rafael Goffi Moreira, Renato Nogueira 
Guimarães, Roderley Miotto Rodrigues e Ronaldo Pinto de Andrade. 
Abertura dos Trabalhos: Havendo quárum para início, o Presidente, Vereador Felipe César — FC, "sob 
a proteção de Deus", abriu a presente Sessão Ordinária. 
VOTAÇÃO DA ATA:  Ata da Sessão Ordinária n° 17/2020 foi aprovada por unanimidade. 
PEQUENO EXPEDIENTE: 
EXECUTIVO:  
PROJETO DE LEI N° 57/2020, que "Dispõe sobre a política de proteção e cuidados com os animais 
comunitários e transitórios que tenham sido abandonados nas vias públicas no âmbito do Município de 
Pindamonhangaba, disciplina as infrações administrativas e dá outras providências". LEI N° 6.311, DE 
28 DE FEVEREIRO DE 2020, que "Denomina de PASTOR SILAS RIVELLE a Avenida 31 do 
Loteamento Residencial e Comercial Portal dos Eucaliptos, no Distrito de Moreira César". LEI N° 6.301, 
DE 13 DE JANEIRO DE 2020, que "Denomina uma via pública no Loteamento Residencial Mantiqueira 
de WASHINGTON LUIZ QUEIROZ SILVA". LEI N° 6.319, DE 12 DE MARÇO DE 2020, que 
"Denomina Estrada Municipal do Bairro Cruz Pequena de JOSÉ THEODORO (JOSÉ GOMES)". LEI N° 
6.322, DE 24 DE MARÇO DE 2020, que "Denomina a Rua ao lado da Rodoviária de 
Pindamonhangaba/SP, de RUBENS MORAES". 
LEGISLATIVO:  
PROJETO DE LEI N° 56/2020, de autoria da Vereadora Gislene Cardoso - Gi, que "Dispõe sobre proibir 
a emissão de ruídos sonoros provenientes de escapamento de veículos motociclísticos fora das normas 
estabelecidas nesta lei, e dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 58/2020, de autoria do Vereador 
Professor Osvaldo Macedo Negrão, que "Dispõe sobre o Controle Sanitário do Comércio de 
Medicamentos e Correlatos, para definir que a receita de medicamentos terá validade por prazo 
indeterminado enquanto perdurar surtos de pandemia e dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 
59/2020, de autoria do Vereador Professor Osvaldo Macedo Negrão, que "Dispõe sobre os 
Supermercados, Hipermercados, Agências Bancárias instalarem, operarem e manter em funcionamento 
dispositivos para medição da temperatura corporal das pessoas que adentrarem em seus estabelecimentos 
enquanto perdurar a Pandemia do Covid-19 e dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 60/2020, de 
autoria do Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola, que "Declara de Utilidade Pública o 
OBSERVATÓRIO SOCIAL DO BRASIL — PINDAMONHANGABA/SP". PROJETO DE LEI N° 
61/2020, de autoria do Vereador Carlos Moura — Magrão, que "Dispõe sobre a emissão de ruídos sonoros 
provenientes de escapamento veicular, impõe penalidades e dá outras providências". PROJETO DE LEI 
N° 62/2020, de autoria do Vereador Carlos Moura — Magrão, que "Dispõe sobre a proibição de 
queimadas nas vias públicas, áreas verdes e nos imóveis urbanos e rurais de Pindamonhangaba e dá 
outras providências. 
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RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS:  
RVDP/Of. 41/2020, da SABESP, em resposta aos requerimentos n's 795 e 797/2020, do Vereador Carlos 
Moura — Magrão. RVDP/Of. 50/2020, da SABESP, em resposta ao requerimento n° 918/2020, do 
Vereador Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola. 
LEITURA DOS REQUERIMENTOS E MOÇÕES:  
Foram apresentadas as seguintes quantidades de proposições pelos Senhores Vereadores: 
Requerimentos: Carlos Moura — Magrão — 04; Gislene Cardoso — Gi — 17; Professor Osvaldo Macedo 
Negrão — 04; Rafael Goffi Moreira — 14; Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 02; Roderley 
Miotto Rodrigues — 05; e Ronaldo Pinto de Andrade — Ronaldo Pipas — 12. 
Moção: Renato Nogueira Guimarães — Renato Cebola — 01. 
Discussão de Requerimentos:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Antonio Alves da Silva — Toninho da Farmácia. Requerimentos Verbais: 1- Ao Executivo Municipal, 
com cópia ao Departamento competente, solicitando com urgência, providências para a realização da 
poda das árvores, em todas as vias do bairro do Crispim. 2- Ao Executivo Municipal, com cópia ao 
Departamento competente, solicitando com urgência, providências para a realização do asfalto na Rua 
Pedro da Cruz Salgado, no Residencial Crispim. 
2- Ronaldo Pinto de Andrade — Ronaldo Pipas. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com 
cópia ao Departamento competente, solicitando informações sobre as manutenções das ambulâncias, bem 
como, as planilhas dos serviços que foram realizados nos anos de 2019 a 2020, até a data atual. 
3- Professor Osvaldo Macedo Negrão. Requerimentos Verbais: 1- Ao Executivo Municipal, com cópia ao 
Departamento competente, solicitando com urgência, a limpeza total e manutenção de terreno, localizado 
na Rua Dr. Antonio Lessa Junior, ao lado do n° 345, bem como, do terreno localizado atrás daquele. 2-
Ao Governador do Estado de São Paulo — João Dória, solicitando com urgência, estudos e providências 
para readequar a Lei n° 14.955, de 12/03/2013, que conflita com o Decreto n° 64.959, de 04/05/2020. 
4- Roderley Miotto Rodrigues. 
5- Gislene Cardoso — Gi. Requerimento Verbal: Ao Executivo Municipal, com cópia ao Departamento 
competente, solicitando com urgência, a notificação do responsável pelo Centro Comunitário do Bairro 
Alto do Cardoso, para a limpeza e manutenção da área externa do referido imóvel. 
6- Carlos Moura — Magrão. 
7- Jorge Pereira Alves — Jorge da Farmácia. 
8- Rafael Goffi Moreira. Requerimentos Verbais: 1- Ao Executivo Municipal, com cópia ao 
Departamento competente, solicitando a manutenção asfáltica da via pública limítrofe entre os bairros 
Vila São Paulo e Parque das Palmeiras. 2- Ao Executivo Municipal, com cópia ao Departamento 
competente, solicitando as seguintes informações: a) tendo em visa a queda de arrecadação em virtude da 
pandemia que vivenciamos, quais as ações que o Poder Executivo está tomando para a redução de 
despesas? 3- Ao Executivo Municipal, com cópia ao Departamento competente, solicitando as seguintes 
informações em relação à concessionária Viva Pinda: a) quais atitudes estão sendo tomadas pela 
Prefeitura para que sejam evitadas aglomerações junto ao transporte público? b) a Prefeitura aceita, sem 
qualquer contestação, a redução da frota em circulação da concessionária? Justificar. 
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS inclusive dos REQUERIMENTOS VERBAIS: 
Aprovados por unanimidade. 
PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Ronaldo Pinto de Andrade — Ronaldo Pipas. 
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2- Gislene Cardoso — Gi. 
3- Roderley Miotto Rodrigues. 
Dispensado o intervalo regimental e com a presença da maioria dos Senhores Vereadores iniciou-se 

a Ordem do Dia. 
ORDEM DO DIA:  
1. Projeto de Lei n° 36/2020, da Vereadora Gislene Cardoso - Gi, que "Dispõe sobre a Utilização de 
Avisos Sonoros para Atendimentos de Pessoas com Deficiência Visual". 
Parecer Jurídico: Pela viabilidade da aprovação. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável. 
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente: 

Favorável. 
Parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social: Favorável. 
Discussão do Projeto: 
Usou a palavra, o seguinte Vereador: 
1 — Gislene Cardoso — Gi. 
Votação Nominal: aprovado por unanimidade. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores: 
1- Ronaldo Pinto de Andrade — Ronaldo Pipas. 
2- Carlos Moura — Magrão. 
Encerramento e Convocação: Nada mais havendo a tratar, o Presidente convocou os Senhores 
Vereadores para a 18' Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 25 de maio, às 14h. 

Pindamonhangaba, 18 de maio de 2020. 

111 
Vereador Felipe César — FC 

Presiden e 

Vereador Gislene Car 	— Gi 
2° Secretária 

LIDERANÇA,S.  DE BANCADAS 

Vereador Carlos ura — Magrão — PR 
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Vereador Rafael Goffi Moreira — PSDB 

Vereador Renato 	 rães - PV 
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